

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félfévre 6 K., negyedévre 3 K. — f. V. déken " 9 K. " 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I.-ső emelet (Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

Az egyetem alapkövetétele. Országos ünnepély.

Az egyetem alapkövetételeket országos ünnepély keretében tervezi Debrecen városa. Az ünnepély október 31-én lesz, a reformáció évfordulóján, amivel szinte azt dokumentálja a város, hogy az egyetem az ősi református főiskolából lett.

Az ünnepély országos jelentőségű esemény lesz, mert itt lesznek a kormány képviselői, a szomszédos törvényhatóságok, melyek Debrecen törekvését, hogy az egyetemet megkaphassa, hathatósan támogatták, azonkívül mindazon kulturtényezők, melyek a debreceni egyetem létrehozásánál közreműködtek.

Az egyetemi bizottság állásfoglalása általános helyesséssel fog találkozni, azonban az ünnepségnek nem szabad túlmenni azokon a kereteken, melyeket a város anyagi viszonyai ez idő szerint megengednek. Az alapkövetételek ugyanis tulajdonképpen csak formáság, az igazi ünnepélyt akkor kell majd megtartani, mikor az egyetem valóban megnyílik. Ez pedig csak évek múlva lesz.

Az egyetemi bizottság ülése.

Az ülésen Kovács József polgármester elnökölte alatt jelen voltak: dr. K. Tóth Mihály és dr. Tóth Emil tanácsnokok, Borsos József h. főmérnök, Kondor Kálmán főszámvevő, gróf Dégenfeld József, dr. Baltazár Dezső, dr. Tüdös János, Márk Endre, dr. Kenézy Gyula, Kardos László, Török Péter, Tóth István, dr. Burger Péter, Csurka István, dr. Ujfalussy József, Kernöffer József, Pálffy Gábor, Lestyán Adorján, ifju Schwartz Vilmos, Z.linger Ede.

Az elnöklő polgármester bejelentette, hogy az egyetemi építkezések még az idén megkezdődnek és az alapkövetételek kuituzminiszter október 31-én, a reformáció emlékülünepén ünnepélyesen kívánja elhelyezni. Megjegyzti, hogy országos ünnepélyt bajosan rendezhetnének, mert a vendégeket megfelelő módon elhelyezni nem lehet, alkalmas hely nagyobb szabású bankett rendezésére pedig nincsen.

Kenézy Gyula megjegyzi, hogy az egyetemi klinikák is az egyetem tartozékai, tehát akárhol kezdik is az építkezést, az alapkövetételek bármely épületnél meg lehet tartani. A város a komolyság veszélyeztetése nélkül vissza nem vonulhat. Emlekeztet arra, hogy mikor a tártörvényhatóságok küldöttségével az egyetemet kéri a kormányhoz járultak, már akkor megígérték a küldöttség tagjainak, hogy az alapkövetételekre meghívják őket.

Márk Endre úgy véli, hogy itt visszavonulni többé nem lehet, mert várja már az ország is. Nem tart attól, hogy a vendégeket nem tudják elhelyezni, úgy sem

jönnek olyan sokan. Még örülni kellene azon, ha mentül többen jönnének Debrecen ünnepére. Feltétlenül az ünnepély rendezése mellett van. A város tartson diszkygyűlést, azután történjék meg az alapkövetételek elhelyezése, utána pedig legyen bankett, melyre a város a meghívott vendégeket hívja meg.

Kardos László az ünnepély elhalasztása mellett van, mert még nincs keszen az új Bika, a Piac-tér is rendezetlen. Talán össze lehetne kötni az alapkövetételek más ünnepségekkel, például a Kossuth-szobor leleplezésével.

Dégenfeld József gróf elfogadja Márk Endre indítványát. Az alapkövetételek ünnepélyes formában kell megtörténni. A határnapot október 31-ére már kitűzte a miniszter; javasolja, hogy az ünnepély a Nagytemplomban tartandó istentisztelettel vegye kezdetét.

Tüdös János dr. nem helyesli, hogy az alapkövetételek más ünnepségekkel is összekössék. Külön ünnepélyt kell rendezni ez alkalomból. Az ünnepélynek Debrecenhez méltónak kell lenni, országos eseménynek. Nagy figyelemmel kell lenni arra, hogy kiket hívnak meg; minden illetékes tényezőnek ott kell lenni. Így lesz az egyetem alapkövetételek ünnepélye országos jelentőségű, a város életében pedig epochális esemény. Majd az egyetem megnyitáskor külön, országos ünnepélyt rendezhet a város.

Ezután a bizottság elhatározta, hogy az alapkövetételek országos ünnepség keretében történjék, a meghívott vendégek a város vendégei legyenek; a város tartson

Legjobb férfi fehérneműek Feketénél.

A házőrző.

Szerény tőkepénzesek villája a város szélén. Az asszony a kertészkedéssel mulat és megfelelő öltözékben várja haza az urát, midőn egyszerre a cseléd halálra rémült arccal szalad feléje:

— Nagysága, nagysága kérem, az ur jön egy oroszlánal...

— Szegény leányom, sose láttam ilyen libát, mint maga, hogy beszélhet ilyen zöldeket — mondja az asszony — majd megpillantja a férjét, aki a percben lép be a kertbe, egy hatalmas, vad kinézésű, zsemleszerű szörnyeteg, vezetve pórázon, amelynek láttára az asszony sikoltva menekült a konyhába.

— Mi ez?

A férj (diadaltól ragyogva): Ez kedvesem, egy házőrző... Orosz frankot fizettem érte! Szép, ugye?

Az asszony (nyugtalanul nézi a kutyát, amely egyre hatalmas, óles fogait mutogatta): Nem látszik valami jónak!

A férj (sugározva): Mesésen van! Ha őrizetére bíznak egy embert és az megmoccanna, rögtön rágrana és megfojtaná. Holnap beeresztjük a kertbe és ha jönnek

a házi- és tyuktolvajok, akik a szomszédos villákban garázdálkodnak...

Az asszony (boldogan): Rájuk ugrik és megfojtja őket...

A kutyá, úgy látszik, valami nincs inyére, mert baragosan morogni kezd.

A férj: Néro! Csak szépen, derék Néro...

Az asszony: Néronak hívod... Jer ide Néro (meg akarja simogtatni, de a kutyá nem szereti az efajta hizegést és dühösen a keze után kap). Ej, Néro! Csak nem akard megharapni az asszonyod?

A férj: Tulod, még nem ismer, kis idő kell, míg hozzánk szokik... Igyekezünk kell, hogy mielőbb megkülönböztessen másoktól... Majd az ebédőben fog enni és éjjel bevisszük a szobánkba.

Az asszony: A hálóba?

A férj: Igen, az ágyaink előtt fog aludni. A kereskedő ezt különösen figyelembe ajánlotta, így könnyebben megismer.

Az asszony: Ostoba vagy... ha hálóköntösben lát, hogy ismerjen meg napali ruhában?

A férj: Mégis megismer. A kereskedő azt is mondta, hogy szagoltassam meg vele a cipőm.

S a kutya szelidítési programját szóról-szóra keresztülviszik.

Délben Néro felhasználva a cseléd rettenetes félelmét, lekapja a konyhaasztalról az elkészített borjucombot. Az ur alaposan összeszedi a cselédet, de a Néro már sokkal enyhébb dorgálásban részesül.

Este csakugyan bevisszik a hálószobába, ahol eleinte egy kis baj volt vele, mert Néro azt képzelte, hogy az ágyat az ő számára készítették és a párnák közé ugrott. Csak nagynehezen értette meg, hogy az ő helye az ágy előtti szőnyegen lesz, ahol végre is kedélyesen tépegette az ur papucsait.

Végre mind a hárman elaludtak, különösen elragadtatva egymástól. Éjfél után egyszerre a majorságudvar felől élénk csipogás és kukorékolás hallszik. Az ur és az asszony élénken felülnek és aggódva figyelnek. A kert utjain halk lépések csikorognak s pillanatra meg egy kézi lámpa halvány fénye is felcsillan.

Az asszony (akinek a szive vadul dobog): Mi ez?

Az ur (ugyanugy): N... nem tudom...

Egyszerre bekopogtatnak s a cseléd cselős félelemtől remegő hangja beszél:

Takarék tüzhelyek

(konyhák) Cserép és Vas-kályhákban legnagyobb raktára

Bészler és Dávid

vaakereskedőknél 1432 DEBRECZEN, Piac-u. 7. sz.

diszközyűlést. Ezután az ünnepek rendezésére külön bizottságot választottak, melynek tagjai lettek a polgármester elnöke alatt: dr. Baltazár Dezső, gróf Dégenfeld József, dr. Kenéz Gyula, Szent-Királyi Tivadar, Dicsőfi József, Kardos László, Márk Endre, dr. Magoss György, dr. Freund Jenő és a város tanácsa által kiküldendő tagok.

Ezzel az ülés véget ért.

Egyház és iskola.

A testvéregyesület vasárnap délutánjai. A testvéregyesület a múlt vasárnap délután már megkezdte működését a főiskolában. Az első vasárnap délután nagy érdeklődés mellett folyt le. Voltak szavaltatok, bibliamagyarázatok, énekszámok. Ezek a vallásos vasárnap délutánok májusig minden vasárnap megtartatnak pontosan öt órai kezdettel.

Iskolai ünnepély. A debreceni nyilvános m. polgári fiúiskola „Arany János” ifjúsági önképzőköré iskolai ünnepély keretében emlékezett meg október 6-ról. A nap jelentőségét Székely Simon igazgató beszédben fejtegette. Egyben 1913/14. tanévi alakuló gyűlését is tartotta a kör, melyen új tisztviselőkké a következők lettek: Elnök Klein József IV. o. t.; alelnök Kohn Dezső IV. o. t.; főjegyző Fried Jenő IV. o. t.; aljegyző Csanda József III. o. t.; pénztárnok Klein Ferenc III. o. t.; könyvtárnok London Miklós IV. o. t. és Várcseka Róbert III. o. t. Ezekon kívül minden osztály 2—2 választmányi tagot választott.

Halmágyi Sámuel

női és leány felöltők, kosztümök, bluzok és pongyolák

∴ **Nagyáruháza** ∴

megnyit teljesen újonnan berendezve **Piacz 32. sz. alatt** volt Szedlák házban.

— Nagyságos ur... nagyságos ur... tolvajok vannak itt... a nyulakat lopják.

Az ur (visszanyeri bátorságát): Ah tolvajok... no jó, majd meglássák fickók... nevetni fogunk... Neró... Neró...

Neró dühös vakkanással felugrik és alaposan csalódva, hogy merről fenyeget a veszedelem, az ur lába felé kap, amelyet az felkelésre készen kidug az ágyból...

Az asszony: Kelj már fel, no!

Az ur: Könnyű ezt mondani... én nem tudom, mi van ezzel a kutyával... Mari, nyissa fel az ajtót, hogy Neró kimehessen...

A cseléd (kivülről): Belülről tetszett bezárni!... de tessék már gyorsan jönni, a tolvajok az egész majorságudvart kiüritik.

Az ur: Ördögbe is!

Ujólág fel akar kelni, de Neró nem tűrve, hogy csak egy mozdulatot tegyen, fenyegetőleg elébe áll, foszforeszkáló szemekkel és vicsorgó fogakkal.

Az ur: Nem kelhetek fel... ez a piszkos dög menten felfalja!

Az asszony (fogvacogva): Jézusom, talán megveszett!

Az ur: Kuss, Neró!

Neró dühösen morog.

Andrássy tiltakozása a Házban az erőszak ellen.

A függetlenségi párt nem ment be.

A képviselőház ülése.

A képviselőház mai ülésén, mely a nyári szünet után az első, óriási számban jelentek meg a munkapártiak. Az Andrássy-párthoz tartozó 22 képviselő is megjelent a Házban, köztük gr. Andrássy Gyula, gr. Andrássy Géza, Déry Géza, Gál Sándor, Semsey László, örgróf Pallavicini György, Mezőssy Béla, Sztéryni József, Székely Ferenc, Kállay Ubul stb. Ezek a baloldali folyosón helyezkedtek el. A függetlenségi és néppárt tagjai közül senki sem ment be a Házba.

Beöthy Pál elnök féltizenegykor megnyitja az ülést.

A kormány részéről jelen vannak: gróf Tisza Istvan, báró Hazai Samu, Balogh Jenő, Jankovich Béla, Sandor János, báró Harkányi János, Pejacsevič Tivadar, Telszky János és báró Ghillány Imre miniszterek.

Almássy László jegyző felolvassa a királyi kéziratot.

Elnöki előterjesztések következtek ezután, melyeknek során **gróf Andrássy Gyula bejön a terembe, félrehúzza a függönyt és hátul megállva figyel.** Utána Székely Ferenc volt igazságügyminiszter és fia, Székely Aladár. Ezek az utolsó padosorban foglaltak helyet.

Elnök elparentálja özv. Tisza Kálmánét. A képviselőház részvétét jegyzőkönyvileg fejezi ki. Ezután Heltai Ferencet, gr. Teleky Geza volt belügyminisztert, Hrabovszky Guidót és Rónay Ernőt parentálja el. Bemutatja Ertsey Péter, Nyegre László és Lator Sándor lemondó levelét, majd jelentést tesz az időközi választásokról.

Az elnöki előterjesztések után gróf Tisza Istvan miniszterelnök bemutatja az állami számszék jelentését az 1912. évi kiadásokról.

Báró Harkányi János kereskedelemügyi miniszter a Dráva—Száva vidéki helyi-érdekű vasutáról szóló javaslatot terjeszti be.

A cseléd (odakinn): Nagyságos ur, tessék jönni, már a fák gyümölcseit dézsmálják...

Az ur: Csak a revolverem megkaphatnám, itt fekszik az asztalon... (kinyújtja kezét, de Neró dühösen utána kap.) Juj, most majd megharapott... utálatos dög... az első golyó a tied lesz...

A cseléd: — Nagyságos ur, a tolvajok már átmásztak a kertfalon, mindjárt tovaszölnék... tessék már jönni...

Az asszony (dühösen): — Hát nyugodtan türed, hogy így meglopjanak!

Az ur (kétségbeesve): — De hiszen látod, ha csak egy kis mozdulatot teszek, ez a pokoli állat rámugrik és megfojt... a kereskedő megmondta.

Az asszony: — A kereskedő egy szélhámós. Ötszáz frankért elad egy házörző kutyát, amely az embert megakadályozza abban, hogy védje magát...

Az ur (nagyon unottan, de mégis csodálattal nevezve Nerót): — Na hát, ami a megőrzést illeti... nem mondhatom, hogy ellophattak volna! Soha életemben ilyen jól meg nem őriztek!

Maurice Leolos.

Uj törvények.

Balogh Jenő igazságügyminiszter, be-terjeszti a polgári törvénykönyvre vonatkozó javaslatot. Reméli, hogy a javaslat megteremti a jogegységet és emeli a jogbiztonságot. A kormány azt óhajtja, hogy a javaslatot külön bizottság tárgyalja. Be-terjeszti ezután az esküdtzék módosítására vonatkozó javaslatot. Kijelenti, hogy ennek nagy politikai hordereje van és megindokolja a javaslatot. Eseteli az esküdtzék intézmény fejlődését és vázolja a külföldi esküdtzések kialakulásának történetét. Politikai okai is vannak — ugymond — az esküdtzék reformálásának, mert a jelen politikai viszonyok mellett, ha az esküdtzék intézményét meg akarnánk szüntetni, vagy más megszorításokat alkalmaznánk, a kormány kitenne magát ama vádnak, hogy a közzabalságok utolsó védőbástyáját le akarja rombolni. Az esküdtzék intézményét tehát úgy kell megreformálni, hogy a mai házagokat kipótoljuk. Beterjeszti ezután az egységes bírói és ügyvédi vizsgákról és a konzuli bíráskodás meghosszabbításáról szóló javaslatokat.

Elnök ezután javasolja, hogy a Ház holnap délelőtt 10 órakor tartson ülést, melyen a Ház tisztikarát és bizottsági tagjait egészítsék ki.

Andrássy beszél.

Gróf Andrássy Gyula a napirend megállapításához kér szót. Az újonnan megalakult alkotmánypárt első kötelessége volt bejönni a Házba, hogy kifejttesse azokat az okokat, melyek lehetetlenné teszik részükre azt, hogy a képviselőház tárgyalásain állandóan részt vegyenek. Kéri tehát, hogy ne tüzzék ki a Ház üléseit, míg vissza nem állítja a jogrendet. Senki sem érzi jobban szükségét annak, hogy itt a Házban komoly, kétoldalú vita induljon meg — ami most hiányzik — mint ő. A törvényjavaslatok egyoldalú megvilágításban kerülnek be a törvénykönyvbe. Kötelessége e harsánban részt venni, mert nem lát lehetőséget és alapot, mely a közös munkát biztosítaná. Az ellenzéknek az az álláspontja, hogy a legutóbbi házszabályok nem érvényesek, mert mikor azokat megszavazták, az ellenzék ki volt zárva. Az ellenzéknek kötelessége a házszabályokat megőrizni, mert ez a többség ellen az egyetlen fegyvere. Nem tartja megengedhetőnek, hogy részt vegyen az ellenzék a tárgyalásokon, még a sérelmeket nem réperálták. Feszélyezi az ellenzék a parlamenti őrség is, melyre semmi szükség nincs. A szólásszabadság nincs biztonságban akkor, ha egy képviselő nem mer olyant mondani, amit a parancsörtszert sértőnek tart és kardot ránt, hogy összevagdálja. (Zij jobbról.) Hát van még parlament a világon, ahol ilyesmi megtörténik, anélkül, hogy megintenek a tisztelet? Elhiszi, hogy az kötelességet teljesítette, de a bórét senki sem fogja naponta kockára tenni. Megvilágítja a parlamenti őrség intézményét, lássa a külföld, milyen viszonyok közt él ez az ország. Beállítanak katonai őrséget karddal, revolverrel, mintha bakonyi rablók ellen kellene védekezni. Azt mondják, azért van ez, mert egy képviselő rálőtt az elnökre. Ez naivitás! Olyan ember, aki utána meglövi magát, nem fél a katonaság hatásától. Ilyen sajnós eset miatt, melyet eléggé sajnálni nem lehet, nincs szükség őrségre. A tiszteknek joguk van nyomban elégtételt venni. Szomorú, hogy a magyar parlamentben, magyar embereknek azt kell magyarázni, hogy magyar képviselőt így rendben tartani nem lehet. Jogában áll a tisztekn, hogy 12 órára letartóztassa a képviselőt. Erre még az elnöknek sincs joga. Honnan veszi az elnök azt a merészséget, hogy egy képviselő szabadsága felett rendelkezzen.

Ó talán szuverén? Ha Európa bármelyik államában ilyent lehet találni, akkor

Világítás berendezéseket óriási raktár készlet miatt igen mérsékelt árban vállal **Földvári** elektrotechnikai gyára, Széchényi-u. 55. Rajz és költségvetés díjmentes. 1913

beáll munkapártinak. (Kacagás.) Fejtegeti, hogy a törvénytelen házszabályok végrehajtására semmi szükség, gróf Tisza István... (eljenzés.)

Gáll Sándor: Csak az ország ne érje. **Andrássy:** Minek eljenznek? Hi zen önök többségben vannak és nekem semmi kifogásom, hogy Tisza éljen. Tisza 1900-ban is a házszabályban bukott meg. Azután fejtegeti, hogy június 4-én Tisza törvénytelen-séggel hajtott keresztül a véderőt. Beszéde végig a parlamenti őrség szükségtelességével foglalkozik.

Az Andrássy-párt kivonult.

Alig fejezte be beszédét Andrássy, egész pártja kivonult az ülésteremből. A munkapárt utának kiabálták:

— Most szöknék. Ezt hallgassák meg. Tisza István gróf miniszterelnök kijelenti, hogy a megszökött ellenséggel nem szokás harcba szállani, ő se tenné, ha csak kapacitálni akarná Andrássyt, azonban kénytelen téves állításait helyreigazítani. Az ülészak elején, mikor a házszabályrevíziót tárgyalták, az ellenzék nem volt kitiltva az ülésekről, de később olyan magatartást tanúsított, hogy a kitiltás indokolt lett. Ami a reparációt illeti, az csak a Házban történni lehet meg. Nincs kifogása az ellen, hogy az ellenzékkel beszéjenek meg olyan házhatározatot, mely megnyugtatója őket. A palotaőrőség nincs a teremben, csak az elnök utasítására jelenhet meg ott. Külföldi parlamentekben is van őrőség. A francia parlamentben katonaság áll az elnök rendelkezésére. Tetemre hívja Andrássyt, hogy vegye fel itt nyíltan a harcot.

Az ülés ezzel véget ért.

Debrecen virilisei.

(Az igazoló választmány ülése.)

Debrecen város virilis bizottsági tagjainak névsorát szerdán állapította meg az igazoló választmány. A névsorból, mint azt már előre jeleztük, igen sok, régi tar kimaradt, mert az adóalap emelkedett. Feltűnő, hogy a régi polgárság miként szorul ki a virilis névsorból évről-évre és helyét az okleveles emberek foglalják el. Már alig van néhány a névsorban régi civis. Még Szentesi János is a pötagok közé jutott, azonban a közgyűlés nem fogja nélkülözni, mert feltétlenül bekerül a rendes, virilis tagok közé Márton Imrével, a függetlenségi és 48-as párt volt elnökével együtt.

Az igazoló választmány szerdán délután 4 órakor tartotta ülését **Márk Endre** elnöklete alatt. Az ülésen jelen voltak: **János Zoltán, Körner Adolf, Török Péter, Kernhoffer József, dr. Jászi Viktor, dr. Freund Jenő** és **dr. Tatay Zoltán** jegyző.

Az ülés elején hosszas, elvi vita volt a felett, hogy a részvénytársaságok az igazgatósági tagok és a tisztviselők utalékai után fizetett adóik beszámításánál elegendő-e az illető részvénytársaság kimutatása és igazolása. **Jászi Viktor dr.** nem fogadja el hitelesnek a részvénytársaságok igazolását; így magán emberét is el kellene fogadni. **János Zoltán** csak az adóhivatal igazolását fogadja el, mert a törvény előírja. **Körner Adolf** a régi gyakorlat fenntartása mellett van. Hosszas vita után elnöki döntéssel a régi gyakorlat mellett foglalt állást a bizottság.

Ezután a beérkezett felszólamlásokat tárgyalták. Ezek között említésre méltó dr.

Fiók Károly akadémiai tanáré, aki három diplomája után hatszorosan kívánta számítani az adóját, de csak kétszeresen számították, bár még hatszoros számítással se juthatott volna be a virilisek közé.

Virilisek lettek: **Kardos László*** kereskedő 26.950.46, **Gyarmathy István** birtokos 13.802.73, **Lusztig Károly*** nagykereskedő 11.361.20, **Kontsek Géza*** 10.403.58, **Ujjalussy József dr.* orvos** 9.636.34, **Kaszanyitzky Andor*** kereskedő 9.409.82, **Weichinger Károly** kávéháztulajdonos 7.850.97, **Szántó Sámuel*** 6.729.72, **Riehl Géza** földbirtokos 6.515.32, **Németh András** vendéglős 6.373.72, **Ungváry József** 6.321.88, **Áron Miksa** 6041.79, **Vecsev Zoltán** 5814.84, **Hutflész Kázmér** 5796.09, **Bergér Andor dr.*** 5745.30, **Kernhoff r József*** 5583.64, **Kovács József*** 5577.84, **Sz. Szabó László dr.*** 5554, **Kovács Gyula** 5493.47, **Csanak József** 5337.89, **Komlóssy Imre dr.*** 5321.98, **Nagy Jakab** 5262.60, **Marton Kálmán dr.*** 5232.08, **Löfkovits Marton dr.*** 5186.16, **Szilcz Ferenc** 5081.49, **Pavlovits Károly*** 4907.68, **May Andor** 4850.04, **Fráter Imre dr.*** 4684.42, **Szalay József*** 4658.30, **Áron Jenő** 4535.80, **Debreczeni Lajos*** 4489.80, **Aufricht Vilmos** 4461.32, **Bentó János** 4426.27, **Güll Ferenc** 4379.70, **Kiss Ignác** 4316.20, **Fürst Ödön** 4250.90, **Szentkirályi Tivadar*** 4223.02, **Aczél Géza*** 4161.90, **Szántó Győző*** 4078.28, **Ullmann Salamon** 3989.44, **Szotyori Nagy Kálmán dr.*** 3938.25, **Reichman Mór*** 3928.48, **ifjú Jóna János*** 3926.90, **Kenézy Gyula dr.*** 3853.12, **Márkus Jenő** 3807.04, **Szabó Lajos*** 3787.92, **Eklí József** 3595.26, **Muraközy László** 3576.30, **Sesztina Jenő** 3564.72, **Nagy Lajos dr.*** 3537.78, **Magos György dr.*** 3509.40, **Löfkovits Arthur*** 3466.36, **Lestván Adorján*** 3459.18, **Horváth János** 3426.79, **Ujlaki Hugó dr.*** 3363.60, **Harangi Sándor** 3301.59, **Bruckner Ernő dr.*** 3210.38, **Szávay Gyula*** 3150.88, **Debreceni Jenő*** 3144.60, **Kovács Aladar** 3138.31, **Geiger Simon*** 3108.58, **Magyar Simon dr.*** 3081.80, **Lovász János** 3066.66, **Tudós János dr.*** 3029.20, **Polgár Daniel dr.*** 3011.96, **Láng Sándor dr.*** 2954.76, **Borzay Pál*** 2924.14, **Borzovay Jenő dr.** 2897.12, **Legányi Gyula dr.** 2892.88, **Förrei Ernő** 2860.53, **Ujlaki Henrik*** 2859.84, **Lukács Soma** 2839.20, **Kölcsey Sándor dr.*** 2832.88, **Berzöfi Vince** 2823.44, **Szél Kálmán dr.*** 2818.14, **Sümegi Ferenc** 2793.28, **Ungar Jenő** 2751.69, **Baltazár Dezső dr.*** 2746.80, **Konveres Károly** 2730.80, **Molnár Albert** 2722.92, **Komlóssy Dezső*** 2710.10, **Tóth István** 2651.62, **Fisch Lajos** 2606.29, **Riehl Antal** 2596.33, **Kemény Mór dr.*** 2661.84, **Molnár Antal** 2560.29, **Leitner Adolf dr.*** 2545.12, **Török Gábor*** 2540.82, **Blaskovits Mihály** 2529.73, **Félegyházy János** 2527.89, **Mandel Lipót** 2519.11, **Polgári József** 2489.94, **Szabó Mihály dr.** 2458 korona 44 fillér.

Pötagok lettek: **Marton Imre, Szentesi János, Schwartz Vilmos, Kun Antal, dr. Hegedüs Jenő, Móricz Ferenc, Csanak Jenő, Hochfelder Jakab, dr. Tervej Tamás, Kertész Imre, Porubszky Jenő, dr. Engel Ignác, Szikszay Lajos, Deák István, dr. Gajzágó Béla, Kertész István, Szilágyi Imre, Kondor Zsigmond és Blattner Gyula.**

Ékszeresek és órák

javitását jutányos áron jótállással elkészít

Pintér G.

ékszerész Piac-utca 26. bérpalota új utcájában. 1059A

Városháza.

Jóváhagyás. A belügyi kormány leiratban értesítette a várost, hogy tudomásul veszi, miszerint az államsegélyből 800 koronát a tanulmányuti alapra, 1000 koronát pedig a rendőrfőkapitány rendelkezési alapjára fordítottak a 32.000 korona államsegélyből. A miniszter arról is értesítette a várost, hogy a rendőrség új szervezetét is tárgyalás alá vette.

Bizottsági ülés. A város szegényügyi bizottsága pénteken délután tart ülést dr. K. Tóth Mihály tanácsnok elnöklete alatt. A bizottság a nagyszámban érkezett segélyezés iránti kérvényeket fogja elintézt.

Perlik a bérhátralékosokat. A városnak méregdrágán összevásárolt házai tudvalevőleg alig jövedelmeznek valamit, de még ez a kevés jövedelem is veszendőbe megy, mert a lakók nem fizetnek. Az idén már ezekre megy az elvesztett bérjövdelem. A városi tanács, nehogy a várost még nagyobb károsodás érje, utasította a tisztii főügyészt, hogy a bérhátralékosokat azonnal perelje, mielőtt határidőre nem fizetnek. Száz- ezrekre rug az az összeg, melyet perekkel kell behajtani és ez a sok per még jobban növelni fogja a már nagyon is érezhető köznyomort.

Többletmunka. A viztorony építésénél 26.000 korona többletmunka merült fel, mert az alapotásnál hat és félméternyire kellett leásni, míg a megfelelő altalajt elérték, holott a mérnöki hivatal által eszközölt próbafúrásoknál három méter mélyen állapították meg az alapozáshoz szükséges mélységet. A városi tanács indokoltnak találta a többletmunkát és a 26.000 koronát kitalta.

A debreceni iparkamara közgyűlése. Debrecen vasúti összeköttetésének megjavításáért.

A csödtörvény reformja.

Visszaélések a végrehajtásoknál. — A munkahiany enyvitése. — Az ipar-törvényről.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara tegnap d. u. tartotta az új ciklus első tárgyaló közgyűlését, amelyet Szent-Királyi Tivadar elnök vezetett. A közgyűlés tárgyszorata különösen gazdag kereskedelmi és ipari általános érdekű ügyekben és a kerület fontos helyi ügyeiben.

Először is az elnöki előterjesztéseket ismertette Szávai Gyula kamarai titkár. Harkányi János báró kereskedelemügyi minisztert üdvözölték a kamarák és tőle a legszívesebb ígéretet nyerték a kamarák közérdekű törekvéseinek támogatására. A kamara a jelenlegi nehéz gazdasági viszonyokat szintén megérzi és hazépitése kölcsönfedezetei megfeszített erővel biztosíthatók, ezek elintézését ismertette az elnökség.

Megválasztotta a közgyűlés az állandó bizottságok tagjait, főpénztárnokká megválasztotta Fürst Ödönt. A kerületben újból számos háziipari tanfolyamot szervez a kamara, a földművelésügyi miniszter megbízásából és támogatásával. Közbenjárt a kamara, hogy a kerület kisiparosai a hadsereg

Megérkeztek az őszi férfi divat újdonságok

melyből a legelegánsabb uri öltönyök, felöltők és átmeneti kabátokat készítek és készítem a legelegánsabb alkalmi ruhákat u. m.: **zsakot, smoking és szalon öltönyöket, uri emberek részére viselő magyar öltönyöket, bármely korszakbeli disznagyar ruhákat, vasúti és katonai egyenruhákat.** Ugy tényleges mint tartalékos tiszték, egyéves önkéntesek azabályszerűen, de a legelegánsabb kivitelben szereltetnek fel

:-: **Prelovsky Andrásnál, Debrecen Kossuth-utca 4. szám.** :-:

szállításokban minél fokozottabban részeseülhessenek.

Bemutatta a számvevő-bizottság a kamara vagyongazdálkodásának felülvizsgálatáról felvett jegyzőkönyvét, mely szerint mindent teljes rendben talált. Megválasztotta a kamara a törvényhatósági ipartanácsokba kiküldöttéit. Végül összefoglalóan tájékoztatást adott a múlt közgyűlés óta elnökileg elintézt jelentősebb ügyekről és folyamatban levő akciókról.

Megtárgyalta és megállapította Szávay Gyula titkár előterjesztései alapján a kamara 1914. évre szóló költségelirányzatát, mely jóváhagyásra a kereskedelemügyi miniszter elé kerül.

Ezután dr. Rácz Lajos kamarai másodtitkár előadásában foglalkozott a közgyűlés a csődtörvény reformjával. A beható előadói tanulmány ismerteti a kerület kereskedelmi, ipari és hitelügyi érdekességével tartott írásos ankét által előtárt óhajokat és panaszokat, ezután az összes kulturálmunka ma érvényes csődtörvényeinek kritikája alapján, a csődjogi irodalom figyelembevételével azon kívánalmat állítja fel, hogy csődtörvényünk gyökeresen reformáltassék; továbbá könnyítessék meg a csődök elhárítására szolgáló és a célnak sokszor inkább megfelelő kényszerregezés megvalósítása; töröltesse az a monopól, amely a világon egyedül hazánkban van meg, mely a tömeggondnokokat hivatástól kizárólag ügyvedeknek tartja fenn, holott külföldön már belátták régen, hogy a csőd inkább közgazdasági, mint jogi intézmény és a tömeggondnok legfontosabb, mert a közgazdasági teendőkben a vagyongazdálkodás, értékesítés és eladás dolgainál az ügyvéd rendszeresen lepusztul. A nem ügyvéd tömeggondnok mellett a szükséges jogi funkciókra könnyű ügyvédi megbízással kiegészítéstől gondoskodni. Ugyancsak egyhangulag elfogadta a közgyűlés az előadó másodtitkár javaslatát a kamaráknál létesítendő kereskedelmi és ipari állandó választott bíróságok tekintetében, melyek a közdaságilag szakszerű gyors és olcsó elintéztést lesznek hivatva az ipari kereskedelmi érdekességnek nyújtani. A kartellek törvényes szabályozásáért fölterjesztést intéz a közgyűlés a kormányhoz.

A visszaélések ellen.

A tisztességtelen verseny visszaélései e szomorú időkben különösen károkat okozván, e visszaélések törvényes megrendszabályozását sürgeti a kamara.

Ugyancsak törvényes védelmet kér a közigazgatási végrehajtásokkal ügöt visszaélések ellen, melyek gyakran a kereskedő és iparosnak még bírói foglalkással biztosított követelését is kijátszani lehetővé teszik. A kincstári erdők fakitermelésének elsőrendben a magyar faipar részére biztosítását kívánja a közgyűlés. A debreceni nyílt üzletok zárójára tekintetében a közgyűlés elfogadta az összehívott értekezlet, részben a kamara két szakosztálya által javasoltakat és azokat kívánja érvényesíteni, amint erről külön cikkünkben megemlékezünk.

A kamara kerületében ismét nagyszámú ipari továbbképző tanfolyam tartatik; a debreceni fémipari és szatmári faipari szakiskoláknál, továbbá a Nyíregyházán, Szolnokon, Karcagán, Hajdúszoboszlón és Nagykárolyban szervezett állandó tanfolyamvezetőségeknél. Vándortanfolyamok lesznek Kisvárdán, Mezőtúron és Jászapáiban. A kamara július hóban megtartott ipartestületi jegyzői tanfolyamának sikeres eredményeiről tett jelentést elismeréssel vette a közgyűlés tudomásul.

Megkezdik a középitkezéseket.

Dr. Radó kamarai segédtitkár ismertette a kamarához érkezett miniszteri elintéztéseket. A kamara a munkahiány egyhárítására kérte a már elhatározott középitkezéseket sürög megkezdését. A miniszteri leiratok kilátásba helyezik a debreceni pénzügyi palota és a kisvárdai főgimnázium építését. A kamara felszólalt az eln. hogy az

államvasutak nagyarányú építkezéseiket házi kezelésben végeztetik s ezáltal a munkavállalási alkalmat elvonják az építőiparosoktól. A miniszter az államvasutak ez eljárását az építkezések sürgősségével indokolja. A kamara azonban újabb felterjesztést intéz ez ügyben, mert vállalati uton is lehet sürgős munkát végeztetni. Kieszközölte a kamara Munkács levélpostaforgalmának megjavítását. A postamesterek gabonabizományosi mellékfoglalkozása ellen a kamara a miniszter által kilátásba helyezett megtorló intézkedések helyett preventív intézkedéseket kér. A kerület néhány nagyobb vállalatának jelentősebb államségi-lyeket engedélyezett a kereskedelmi kormány. A kamara kiosztotta 1913—1914-ik tanévre szakiskolai ösztöndíjait: a debreceni fémipari szakiskolánál 19 ösztöndíjat 2000 korona értékben, a debreceni keresk. felső iskolánál 3 ösztöndíjat 500 kor. értékben, a szatmári faipari szakiskolánál 4 ösztöndíjban 450 korat, különböző más szakiskoláknál 10 ösztöndíjat 1800 korona értékben. A 600 koronás állami külföldi tanulmányi ösztöndíjat Kara Sándor mezővárosi géplakatos kapta. A kamara kiadott két 300—300 koronás és két 200—200 koronás külföldi tanulmányi ösztöndíjat. Az Erzsébet királynő 2500 koronás külföldi tanulmányi ösztöndíjat Lányi József szatmári kereskedő nyerte el második ízben. A jelesen végzett iparos tanoncoknak 113 nagy ezüstérmét osztott ki a kamara.

Bosnyák és hercegovinai iparosok és a kereskedők nálunk leendő kiképzését is támogatni fogja a kamara ösztöndíjai keretében. Két 120—120 koronás segélydíjat adományoz a kamara a nyíregyházi tanoncotthon tanoncai számára.

A vasuti menetrend javításáért.

A nemzetközi vasuti áruforgalmi egyezmény módosítására vonatkozólag a kamara részletes javaslatot felterjesztésben juttatta el a keresk. miniszterhez. A kerület vasuti menetrendjének megjavítására irányuló javaslatok betérjesztésére felkérte a kamara a törvényhatóságokat, az érdekképviseleteket és saját tagjait.

Felterjesztést intéz a közgyűlés Debrecen gyorsvonati összeköttetésének megjavítására, a gyorsvonatok menetidőjének meg rövidítése és a III. oszt. kocsiknak az összes gyorsvonatoknál rendszerítése érdekében. Kéri a közgyűlés a keresk. kormánytól annak kimondását, hogy forgalmi zavarok, elemi csapások idején a segélyutirányokon is a rendes fuvardíj számíttassék. Megsürgötti közgyűlés a Galiciával közvetlen összeköttetést nyújtó telefon vonal építését. Kieszközölte a kamara Érkörtvélyes, Reszege-Piskolt, Nyírabrány állomásoknak a sziléziai szénkötelekbe felvételét.

Csatlakozott a közgyűlés a világ nagy keresk. és ipari érdekképviseletei által az egységes 10 filléres nemzetközi levélpórtó életbe léptetése iránt indított mozgalomhoz.

Felterjesztéseket intéz a közgyűlés a rahói Tiszahid helyreállítása és a leordinai állomásnak Havasmezőre kedvező elhelyezése érdekében.

Foglalkozott a közgyűlés a gyergyótölgyesi vasuti csatlakozás létesítésének kérdésével. A szükséges vasuti vonelakat a lejtviszonyok gondos figyelembevételével tartja megépítendőnek, hogy a teherforgalom zavartalan lebonyolítása biztosítva legyen. Szükségesnek tartja a közgyűlés a vasuti fuvardíjhitelnek kezesség által is lehető biztosítását, azt, hogy letelezett üzleti kölyvekről csak kivonatokat terjeszzenek felülvizsgálat végett a pénzügyigazgatósághoz, mert a könyvek visszatartása a kereskedő üzleti tevékenységében is akadályozza. Felterjesztést intéz a közgyűlés az okmánybélyeg és postabélyegkereskedők jutalekának felémelése, levelezőlap alakú postai megbízások és írógépekhez való levelezőlapok bevezetése iránt. Iparfejlesztési szempontokból szükségesnek tartja a közgyűlés az összeférhetlenségi törvény módosítását. Megsürgötti a közgyűlés az ipartörvény reformját.

Végül számos elvi jelentőségű kereskedelmi és iparjogi vonatkozású kérdés elintéztése után a kamarához intézett segélyiranti kéréseket intézte el a közgyűlés.

Színház.

*

A heti műsor.

M., osütörtökön:

HAJDUK HADNAGYA,
operette 3 felvonásban B) bérlet.

Péntek: *Elvált asszony*, operette 3 felvonásban. C) bérlet.

Szombat: *Támlásszék 10. sz.*, énekes bohózat 3 felvonásban. A) bérlet (premiere).

Vasárnap délután: *Feneleányok*, bohózat 3 felvonásban.

Vasárnap este: *Támlásszék 10. sz.*, énekes bohózat 3 felvonásban. (Kisbérlet.)

Hétfő: *Támlásszék 10. sz.*, énekes bohózat 3 felvonásban. B) bérlet.

Kedd: *Támlásszék 10. sz.*, énekes bohózat 3 felvonásban. C) bérlet.

Hajduk hadnagya. (A színházi iroda jelenti.) Rajna és Czobor szép zenéjű és kétségtelenül legnagyobb sikerű magyar operettje a Hajduk hadnagya kerül színre ma, csütörtökön (B) bérletben. A legfontosabb kiosztásban kerül színre e minden részében magyaros, történelmi háttérű darab. A főszerepeket Nagy Aranka, Mucsy Anna, Váradi Márton, Oláh Gyula, Kassay Károly, Rónai játszik és e két utóbbi derekasan gondoskodik, hogy az értelmes és megható jelenetek mellett a közönség jól és szívóó kacaghasson sikerült mókaikon.

Vasárnap délután a *Feneleányokat* — A színházi iroda jelenti. — tüzte ki előadásra a színház igazgatósága mérsékelt helyárrakkal és az érdeklődésre való tekintettel péntek reggeltől árusítja már a pénztár a jegyeket erre a kacagtató, énekes életképre.

Támlásszék 10. sz. (A színházi iroda jelenti.) „Támlásszék 10. sz.” a címe annak a pompás énekes bohózatnak, amelynek szombaton lesz a debreceni bemutatója. Az énekekkel és táncokkal élettel kitett bohózat a legjobb azok között, amelyek az utóbbi években produkáltak az ebben a zsánerben dolgozó írók. A darab, mely a nézőtérben a 10-es számú támlásszékeken kezdődik, egy percig sem hagyja a nézőt érdektelenül, de olyan bohózati helyzeteket teremt, hogy a közönség egyik kacagásból a másikba dől. Mindehhez hozzájárulnak a pompásabb-pompásabb énekes és táncszámok, melyek közül kiemelhetők: „A szerelmi nevelés” c. duette, az „Krop-lán dal”, a „Tusztett quartett”, a „Frimm kuplé”. E sláger-számokon kívül egy egész operettre való kitűnő énekes és táncszám van a pompás bohózatban, amelyben H. Serfözy Etel, Szentiványi Gitta, Mucsy, Egri Berta, Payer Jávör, Madas, Oláh, Szalai, Bombay jutnak hálás szerepekhez.

**Menyasszonyi
ékszerek**
milyen leszállított áron
szerezhetők most be a
Löfkovits Arthur és Társa
1371 cégnél
Piac-u. 44. (Dr. Ujfalussy-ház.)

Berlinből Debrecenbe automobilon.

Polgári és katonai előkelőségek a Concours Hippiqueen.

A debreceni Concours Hippique sikere ma már minden kétségen felül bontakozik ki. **Miskolczy Lajos** nyugalmazott főszolgabíró, aki a vendégek elszállásolását szíves volt magára vállalni, alig győzi a jelentkező előkelőségek elhelyezését. Még mindig nagy számmal jelentkeznek úgy az ország legtávolabbi helyiségeiből, mint a külföldről résztvevő előkelőségek. Így ma már befejezettek tekinthető **Dom Miguel** braganzai herceg, a debreceni cs. és kir. 7-ik huszárezred volt parancsnokának ideérkezése. **Windischgraetz Ottó** herceg, **Erzsébet** kir. hercegnő férje, a királynak ilymódon veje, szintén résztvesz a kedden kezdődő lovasjátékokon. Ujabbán **Schönburg** herceg nejevel, **Ghillányi Imre** báró földmívelésügyi miniszter neje, két leányával és fiával jelentettek be érkezésüket a rendezőségek.

Alvensleben gróf, a világhírű urkocsis **Berlinből Debrecenig az utat automobilon teszi meg** **Armin** báró német császári kamarás és nejevel. Ugyancsak gépkocsin érkezik ide **Knapp** Robert leibnitzi földbirtokos, akit Steierországból neje is elkísér erre a hatalmas turára.

De a hadsereg is a legnagyobb személyekkel lesz a Concours Hippiqueen képviselve: **Róhr** Ferenc táborvezető, a honvédsereg főfelügyelője és **Hajn** gróf, az osztrák-magyar monarchia lovasságának főfelügyelője jönnek le a magas nivóju és páratlan sikerűnek induló lovasjátékokra.

Természetesen a rendezőség mindent megte-z, hogy az ideseregű arisztokrácia és előkelő vendégsereg kényelmet és szórakozást találjon s a jövő évek sikere megalapozható legyen. Hiszük, hogy a közönség érdeklődésével és szíves előzékenységgel szintén fokozni igyekszik a vendégek jó benyomását s a debreceni Concours Hippiqueeről mindannyian a legkedvesebb emlékekkel távoznak.

A Concours Hippique intézősége mai napon a vendégek tájékozása végett a program mellé rövid, de igen szabatos és ügyesen csoportosított utmutatót is adott ki. Ebben az összes szállodák és szórakozóhelyek feltalálhatók, azonkívül a kocsi és villamos közlekedés összes feltételei le vannak rögzítve.

Az október 17-iki hortobágyi kirándulás után a Royalban társasvácsora lesz, melyre külön meghívók nem adatnak ki.

Nagybecsű figyelmébe ajánljuk

Szabó Miklós

kész férfi-, fiu- és gyermekruha nagyruházat

Debrecen, Piac-u. 19. sz.

Az épülő új Bika szálloda mellett, (az Alföldi Tak.-pénztárral szemben)

ahol az összes őszi és téli férfi- és gyermek ruhák a legfinomabb kivitelben már elkészültek s feltűnő olcsó szabott árban vásárolhatók.

Külön mérték szerinti uri szabóság, hazai és angol szövet raktárral. 1174

Piac-utca 19. Telefon 10-64.

Némethi fényképész

műterme Vasárnap is nyitva. **Osáládi vagy alkalmi csoport felvételek** műtermen kívül is eszközöltenek. 1370

A Csanak-cég sikkasztója.

Ötezer korona megtérült a kárból.

Annak a szokatlan büntünynek iratai, amelynek központjában **Niemetz Nándor**, a Csanak József cég alkalmazottja állott, tegnap lezáródtak. Csanak József ugyanis visszavonta hűtlen alkalmazottja ellen a panaszt, nem akarván annak a jövőjét tönkretenni. Miután az a bűncselekmény, melyet **Niemetz** elkövetett, csupán magánvádra üldözendő, a királyi ügyészség megszüntette a további eljárást és **Niemetz** szabadrálra helyezte.

Az ügyes és körültekintő rendőri nyomozás ötezer koronát mentett meg a Csanak-cég nagyarányu kárából. Mint már említettük, **Niemetz**nek betétei voltak a takarékbán, azonkívül rengeteg sok drága ékszerei voltak, ezeket mind lefoglalta a rendőrség. De azonkívül kiderítette a rendőri nyomozás, hogy **Niemetz** sokaknak kölcsönöket adott ki a sikkasztott pénzből, volt egy asszony ismerőse is, akire rengeteget költött. Ennek a nőnek a kiletét is felderítette a rendőrség és ki is hallgatta. A vallomás részletei azonban nem hozhatók a nyilvánosság elé.

Ujdonságok.

* **Oláh Gábor az állami reáliskola tanára.** A debreceni művelt közönség körében, de ország-szerte is sokat tárgyaltak a nyáron és a nyár végén **Oláh Gábor** ügyét, akit a ref. kollegium 9 esztendei szolgálat után hirtelen elbocsátott és így kenyér nélkül hagyott. Bizonyára örömmel hallja az olvasó közönség, a debreceni irodalmi élet s általában a költészet minden barátja megnyugvással veszi tudomásul, hogy **Oláh Gábornak** immár lesz illendő állása, tisztességes kenyere. A közoktatási miniszterium kinevezte a debreceni állami reáliskolához, ahol még e napokban megkezdte tanári működését. Az iskola rendkívül képzett munkást nyer benne, az irodalom pedig biztosan remélheti, hogy az így révbé jutott férfi kiváló kiltői művekkel és becses tudományos dolgozatokkal fogja gazdagítani.

* **A vasárnapi Bocskay-verseny** A debreceni tornaegyesület által vasárnap rendezendő Bocskay versenyre a nevezések tömegesen érkeznek. Az ország összes bajnokai és rekorderei beneveztek. A Pozsonyi Tornaegyesület is vasárnapra írta ki jubiláris versenyét; ez a körülmény nagy gondot adott a DTE. vezetőségnek, mert tartani lehetett attól, hogy az ország versenyzői a két versenyen megoszlanak. A Pozsonyi Tornaegyesület sürgönyileg kérte a DTE. vezetőséget, hogy halassza el vasárnapi versenyét és miután a DTE. tagadó választ adott, ő volt kénytelen elhalasztani a versenyt. Így azután **Faczinek** is, aki harmadszor védene Pozsonyban **Frigyes** főherceg díját, lejön Debrecenbe. Meglepetés-szerűleg hatott, hogy a Kolozsvári Egyetemi Athletikai Klub is leküldi gárdáját. Eddig csak a Magyar Athletikai Klub és a Budapesti Egyetemi Athletikai Klub teljes részvétele volt biztosítva, a pozsonyi verseny elmaradása után azonban az MTK. teljes gárdája jön. A verseny nagy fontosságára, tekintettel a Szövetség képviseletében **Mártonffy Miklós** fog fungálni, aki egyik rivális

egyletnek sem tagja. A debreceni közönségnek ezuttal olyan sportelvezetőre nyílik alkalma, aminő még vidéki városnak nem jutott. Jegyek elővételben kaphatók: ifj. **Gyürky Sándor**, **Tolnai Dániel** és **Schwartz** nővérek üzletében. Tekintve, hogy a verseny alkalmával a pénztárnál óriási forgalomra van kilátás, a DTE. vezetősége kéri a közönséget, hogy a jegyeket lehetőleg elővételben biztosítsa magának.

* **Képkiallítás Debrecenben.** A debreceni műpártoló-egyesület a Nemzeti Szalonnal képkiallítást rendez Debrecenben, melynek vasárnap délután lesz az ünnepélyes megnyitása. A kiállítás, mint az előző években is, a városháza közgyűlési termében és olvasó szobájában lesz, ahol már serényen dolgoznak az állványok felállításán.

* **A kamara véleménye a zárószabályrendeletéről.** A kamara tegnap tartott szakosztály ülésén és mai közgyűlésén foglalkozott a debreceni zárószabályrendeletre nézve adandó véleményének megállapításával, behatóan mérlegelve e fontos kérdéshez fűződő kereskedelmi és szociális érdekeket, a kamara közgyűlése elfogadta a két fél közös értekezletének egyetértő megállapodásait és azt kívánja, hogy a nem fűszer-élelmiszer szakbeli, egyéb összes nyílt üzletekre nézve: a nyitás 7 órára és zárás fél 8 órára, szombaton 8 órára irassék elő. A fűszer-élelmiszer szakmákban a két ellentétes óhaj közt arányt keresve, a nyitást 6 órára, a zárást fél 9 órára, szombaton 9 órára kívánja megállapítani. A déli ebéd szünetre másfél órát javasol előírni. A törvényes kivételezésekre, a foglalkoztatási idő meghosszabbítások tárgyában nem kíván nyilatkozni, minthogy arra nézve a szabályrendelet megalkotása után, az egyes szakmák főnök-gyűlései részéről kell a kívánalmakat megállapítani. E szabályozás haladást jelent az alkalmazottak egészségügyi és kulturális igényei számára, más részt nem oly tulzott, hogy a mostani szomorú viszonyok közt amugy is keservesen küzdő kereskedőkre elviselhetetlen, bénító hatása volna.

* **Iparosok nyugdíjügye.** Az iparfestület előjárósága kedden este rendkívül ülést tartott **Dávidházy Kálmán** elnöke alatt. Ezen az iparosok nyugdíjügyével foglalkoztak, amelyet a Magyar élet és járadék-biztosító intézet bevonásával akarnak megoldani. Ennek kiküldött képviselője: **Engel Tóbiás** ismertette a kérdést. Elhatározták, hogy a nyugdíjügy megvalósítása érdekében széleskörű mozgalmat indítanak meg.

* **Öngyilkos asszony.** Hosszupályi községből táviratilag jelentették tegnap a debreceni kir. ügyészségnek, hogy ott kedden este öngyilkosságot követett el egy **Vágó Józsefné** nevű asszony. Hozzá tartozói távollétében követte el tettét az előre elkészített marólguggal. Oly nagy mennyiségben ivott a gyilkos folyadékból, hogy az mihamarabb végzett is vele. A kir. ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Elsőrendű

tégla

kapható bármilyen mennyiségben a

„VULKÁN”

gőztéglagyárnál. 1020

Városi iroda: Piac-utca 16. sz. Alföldi-palota. Telefon 966.

* **A róm. kath. urinők kongregációjának** tagjai értesítettek, hogy mai ajtatosságuk a Svetits-intézet növendékeinek lelkiyakorlata miatt elmarad. Vasárnap d. u. 4 órakor a leánykongregációnak tagfölvétele lesz a plébánia templomban, melyre a kongreganista urinókat tisztelettel meghívja az elnökség.

* **Az őszi vásár.** A városi tanács tudvalevőleg az őszi vásárnak október 20-ára való halasztását kérelmezte. A kereskedelemügyi miniszter táviratban értesítette a polgármestert, hogy a kért halasztáshoz hozzájárult. Az őszi vásár október 20-án kezdődik és bezárólag 27-éig tart.

* **A debreceni Vasutas Sport-Club** a napokban tartotta meg élénk éledés mellett nagy szüreti mulatását, melyen Róther Ernő műhely főnök vezetése alatt megjelent a műhelyi mérnöki és művezetői kar, igen szép számú közönség, úgy hogy a délután 2 órakor kezdődött műsor az ezt követő tánc másnap a reggeli táncban nyert befejezést. A délután két órakor kezdetét vették a különféle játékok. Melyek befejezte után este fél kilencz órakor kabaré volt. E kabarén szerepeltek Ferkó Gyula és Dalmi Balázs, Ozsváth Gyula és igen szép dalokkal a Papp nővérek, majd az angyalok táncja következett, melyen 12 bájos leányka lejtette csillogó kostümben a fatyol táncot. Teljes elismerést arattak a leánykák s az őket betanító Szepesi Ferenc is. Katonásan című Andreánszky Jenő vígjátékában, szerepeiket jól töltötték be: Ottó Mihály, Ferkó Gyuláné, K. Orbán Rózsi, Veres László, Dalmi Balázs, Koczka Antal és A conferansz Bartha Pál. A szépség verseny győztese pedig Szabó Ilus lett, ki nemcsak a szépségverseny díját, hanem ezen kívül még négy más díjat is megnyert, nem csekély bosszúságára a díjert fáradozóknak.

* **Életunt, aki tenyerét lövi keresztül.** Szabó András 29 éves hentessegéd Arpad-utca 3. szám alatti lakos tegnap este 9 órakor a Mester-utca 12. számú ház előtt öngyilkossági szándékából magára lőtt, de csak a baltenyerét furta át a golyó. Egyéb baja nem történt. A mentők a kórházba szállították.

* **„Meteor”-mozgószínházban** ma, esütörtökön a következő fényes műsor kerül bemutatásra: Villamvasuton Lichen keresztül, látványos term. felvétel. Pakó titkos talalkája, humoros. Bunke lakodalmi, humoros. A pörnyűjárt özvegy, vigjáték 1 felvonásban. Örvény mélyen, nagy színes dráma 1 felvonásban. Továbbá bemutatásra kerül a Spechbacher vagy a Halál menyasszonya című izgalmas világsláger 3 felvonásban. Szünetek alatt még ezen a héten közlik a Sztajonovics Boldizsár szerb baritonista színész énekel és hegedűn játszik. Rendes helyárak. Allandó két órás műsorok.

* **Kirándulás és gyászünnepély.** A debreceni all. főreáliskola ifjúsági Petőfi önképzőköre hálás kegyeletét róttá le az aradi vértanúk és ezzel együtt Petőfi, hazánk nagyköltője iránt október 6-án Erdődön. Az ünnepély szép és jól sikerült kirándulás keretében folyt le. Az ifjúságot Erdődön dr. Jékey főszolgabíró és Csicske főszámvevő urak fogadták a község megbízásából. Dr. Jékey főszolgabíró líkes szavakkal fejezte ki halálját a község nevében, hogy a tanári kar éppen Erdődöt választotta ki az ünnepély helyszínéül, melynek nevéhez a magyar irodalom egyik legnagyobb alakját, Petőfi Sándort oly kedves emlékek fűzték. A szíves fogadtatást dr. Kardos Albert igazgató köszönte meg. Lélekemelő szavakban emlékezik meg Erdőd múltjáról és lelkes közönségről. Ezek után szép számú közönség jelenlétében vette kezdetét a ünnepély, melynek pontjai:

következők voltak: Hymnus, Énekelte a közönség. Megnyitó beszéd. Tartotta dr. Vág Sándor az önképzőkör vezető tanára. „Gyászdal”. Énekelte az ifjúsági énekkar. Ünnepi beszéd. Tartotta Suszták István VIII. o. t. „Tizenhárom. (Ábrányi Emiltől.) Szavaltta Hartstein István VIII. o. t. Bírom végre Juliskamat. (Petőfitől.) Szavaltta Mayer István VII. o. t. Néplalegyveleg. Énekelte az ifjúsági énekkar. Petőfi és Juhász. Irta és felolvasta Kecskés József VIII. o. t. „Járjatok be minden földet”. Énekelte az ifjúsági énekkar. „Szeptember végén”. (Petőfitől.) Szavaltta Ercsényi Ewald VII. o. t. Szózat. Énekelte az ifjúsági énekkar. A jól sikerült énekszámokat Kollwenz Rezső tanár ur vezette. A kiránduláson 90 tanuló és 10 tanár vett részt.

* **Halál, látogatás közben.** Özvegy Csanak Józsefné Rakovszki-utca 22. szám alatti lakos tegnap délelőtt látogatába ment Székely-utca 14. sz. alatt lakó ismerőséhez. Tizenegy óra tájban rosszul lett és meghalt. Dr. Balkányi Emil rendőrorvos megállapította, hogy a halál oka szívszélhűtés.

* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Nagy Imréné ref. 56 éves, Gacsárdi Zoltán ref. 12 hónapos, Varga Gábor ref. 38 éves, Lókoni János ref. 52 éves, Hordozó István ref. 65 éves, Czégény István ref. 78 éves.

* **Betiltott vásár.** Szolnok vármegye alispánja megkereste Debrecen polgármesterét, hogy e hó 12-én tartandó kunhegyesi országos vásár megtartását a tiszaróiffi koleraesetre tekintettel betiltotta.

* **Kosztümverseny, pongyola és bluzszövetek,** bársonyok nagy választékban kaphatók Szabó Lajos fia cégénél.

* **Egyszer volt...** Sudermann híres regénye, 600 oldal, kötve 1 K 90 Antalfy Józsefnél.

* **Dr. Láng sanatóriumába** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francianisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektronagnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyászat. Thermopeneitratio. Modern műtőterem. Tuákozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, Kossuth-u.

* **Szőnyeg, függönyök, ág és asztalterítők** Szabó Lajos fia cégénél.

* **Legnagyobb választék** pongyolákban; 8 korona minden létező színben Komlósnál, Piac-utca 52. sz., megyeház mellett.

* **Paplank, matrácok, agypokrócok** kaphatók Szabó Lajos fia cégénél.

Menyasszonyi ékszerek!
órak, ezüstművek sehol nem létező ocsón 1364
SANDOR ékszerésznél
a „Dréher” söresarnok mellett.

Dr. Kúthi Sándor
ügyvéd
irodáját
Kossuth-u. 8. I. emelet 5. alja (a Kölcsonos Segéyző Ezerlet palotáján)
helyezte át.
Bejrat Sas-utca felől.

* **A keresztyénég előállása,** dr. Lencz Géza munkája 1 K Antalfy József könyvkereskedésében.

Táviratok.

Ujabb kolera-esetek.

Miskolc, okt. 8. Alsószolcán ma ismét három kolera-megbetegedés történt.

Megcáfolt lemondási hír.

Miskolc, október 8. A tiszáninneni ref. egyházkerület ma kezdette meg őszi közgyűlését. Ezzel kapcsolatosan illetékes helyen megcáfolták azt a hírt, mintha Fejes István püspök leakarna mondani méltóságáról.

Az anyagi bajok miatt.

Budapest, okt. 9. Ma délután 3 órakor a Csáky-utca 9. sz. a. Várady Vilmos ács a vele közös háztartásban élő Szügyi Lajosnóra kétszer rálőtt, azután öngyilkossági kísérletet követett el és kétszer mellébe lőtt. Mindketten életveszélyes sérüléseket szenvedtek. A tett oka: anyagi zavarok.

Az albán fejedlem.

Bécs, október 8. Wied Vilmos német herceg, a jövődű alá fejedlem, két napot töltött Bécsben, tejsz lakogatásban. A herceget kihallgatásos fogadta az uralkodó és meglátogatta a belügyminisztert is.

A kormány programja.

A miniszterelnök értekezlete.

Budapest, október 8. A munkapárt ma este értekezletet tartott Khuen-Hedervary Karoly gróf elnökletével. Hámos jegyző felolvasta a bizottsági helyekre történt jelöléseket.

Tisza István gróf ismertette az új ülés szak programját. A kormány betérjeszti a polgári perrendtartás, kétfőb a sajtótörvény revízióját, a szerdgyűzők fiztészrendezéséről, a tisztújítás elhalasztásáról, a vármegyei közigazgatás reformjáról szóló javaslatokat. Azután a költségvetést, amely ugyan nem lesz részletes, csak felhatalmazás. A vasuti pragmatika revíziója is sorra kerülne s ez főleg azt célozza, hogy a horvátokkal való jó viszony helyreálljon.

A miniszterelnök különösen kiemelte még a választókerületek beosztásáról szóló javaslatot, mely azért fontos, mert a jövő évi névjegyzék már ennek alapján készülné el.

— Elég munka ez — mondotta Tisza — az év hátralevő részére. Nekünk kötelességünk teljesíteni azt a hivatást, amelyet a nemzet ránk bízott.

Montenegró közeledése.

Cetinje, okt. 8. Montenegró közeledését a monarchiához arra magyarázzák, hogy Nikita legutóbb kihallgatáson fogadta a monarchia ügyvivőjét és azon óhaját fejezte ki, hogy a közigazgatást és a hadsereget akarja szervezni és erre a monarchia támogatását kérte.

A főrendiház ülése.

Budapest, október 8. A főrendiház ma délután 4 órakor báró Jósika Samu elnöke alatt ülést tartott, amelyen körülbelül 100 főrend jelent meg. Az alkotmánypártiak hiányoztak. Az elnök elparancsolta az időközben elhunyt főrendeket, ő azután megtette előterjesztéseit. Felolvasták az országgyűlés új ülészakána megnevezéséről szóló királyi kérést. Ezzel az ülés kezdett ér.

Bizalomszállítás nagyban.

Budapest, okt. 8. Ma három vármegye, Szeged, Liptó és Torda-Aranyos szavaztak bizalmat a kormánynak.

Kossuth jobban van.

Budapest, okt. 8. Délben meglátogatta Kossuth Ferencet házi orvosa: dr. Müller és konstata, hogy a beteg állapota javult.

Két áruló letartóztatása.

Krakó, okt. 8. Prmsyl-ból jelentik, hogy ott két tisztet letartóztattak árulásért, mert Oroszország fizetett kémei voltak. Az egyik kapitány, a másik tüzérhadnagy.

Törvénykezés.

§ A kisújszállási Népbank r.-t. ügye a budapesti kir. táblán. A kisújszállási Népbank bukása egy néhány pénzügyintézetet érintett Debrecenben is és széles körökben keltett érdeklődést a bank vezetői ellen indított büntető eljárás, a melynek folyamán a csődbe jutott bank ügyészét és főkönyvelőjét vizsgálati fogságba helyezték. Hónapokig húzódott a könyvszakértők óriási munkája, míg végre az egész kötetet kitevő szakértői vélemény, a védelem főfolyamata folytán a budapesti kir. táblához került. Negyven nap volt szükséges hozzá, míg az ügy előadója a felterjesztett szakértői szemlélet áttanulmányozta és csak tegnap hozhata a tábla határozatot, amelyben elrendelte a bank volt ügyészének dr. Deák Sándornak és főkönyvelőjének Gál Jenőnek azonnali szabadlábra helyezését.

§ Zsarolás t elítelt hitelező. — Szabó Lászlóné kereskedő 60 koronával tartozott Kiss Gábor sertéskereskedőnek. A hitelező július 17-én megjelent adósánál s minthogy az nem fizetett, minden ellenkezése mellett is elhajtotta két darab sertését. Szabóné emiatt feljelentést tett ellene. Az ügyet tegnap tárgyalta a törvényszék. Kiss Gábor azzal védekezett, hogy nem tudta azt, hogy jogtalanul cselekszik. A bíróság zsarolás vétségében bűnösnek találta Kiss t s ötven koronára átváltoztatható négy napi fogságra ítélte, de ennek végrehajtását a novella értelmében három évre felfüggesztette.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Nyilttér.***Nyilatkozat.**

A rendőri sajtóiroda által kiadott az a hír, hogy a Nemzeti kávéházban szombaton éjszaka hazard játék folyt volna, nem felel meg a valóságnak, valamint téves az is, mintha minket a rendőrségre felkísértek volna.

Rosner Ármán,
Klein József.

* E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget. Szerk.

Hordóvevők**figyelmébe.**

Minden nagyságu erős uj boros és zsiros hordók, taposó és káposztás kádak, puttonok, borvedrek, linók állandónagy raktára.

Javitást jutányos árban.

Báró Györffy Miklós

hordógyáros

Nap-utca 4. sz. alatt.

3425—1913 v. k. szám.

Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak V. 4139/1. 1913. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Siculia szénsav sűrítő gyár részére, debreczeni lakostól 347 kor. tőke, ennek megítelt 5% kamatai és az eddig összesen 159 kor. 66 fill. perköltség erejéig 1913. évi július hó 10-én biróilag lefoglalt és 820 koronára becsült butorok és egyéb ingóságok 1913. évi október hó 10-én délután 4 órakor kezdetét veendő és Debrecenben, Egymalom-u. 3. sz. a. megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. évi szeptember hó 6-án.

Oláh Géza,
birói kiküldött.

1433

Komlós Divatházban

Piacz-u. 52. Megyeház mellett.

Értesitem a n. b. Hölygközönséget, hogy Komlós Divatházban őszi és téli felöltők

:: **kostümök, bluzok, pongyolák** ::

legnagyobb választékban

megérkeztek.

Blegáns női felöltő minden színben . . . 20 K.

Angol női kosztün minden színben . . . 30 K.

Sikkos női selyem bluz minden színben . . . 9 K.

KOMLÓS Divatházban

Piacz-u. 52. Megyeház mellett.

Vizvezetéket és csatornázást

kényelmesen törleszhető részletfizetésre jól és olcsón készít

Ötvös-utca 53.

VASS és HUSZÁR

Ötvös-utca 53.

Telefon 12-26.

vizvezetési és csatornázási vállalata

Telefon 12-26.

Legmesszebbmenő jótállás. — Elismert szakszerű és pontos munka. Költségvetések és tervek készítése teljesen díjtalan. Kedvező fizetési feltételek. 1351

Még csak néhány napig tart a végeladás

a **GLÜCK EDE** cégénél

1405

Czipő, kalap és férfidivat áruk

minden elfogadható áron adatnak el. Berendezés eladó.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 50 fill. minden további szög 5 fill. Vastagabb betűkből 10 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levéli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bérveget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levélgyekben is beküldhető.

Levelezés.

Parja
resztelt-nek levele van
főpostánál 8911

Arva lélek
jeligére levél van a ki-
adóhivatalban.

Kellemes
társ címen levél van a
kiadóhivatalban.

Ajánlat.

Borsajtóim
alkészültek és olcsón kap-
natok. Fái vasöntődjé.
Telefon 957. 8888

Modern
lakás, fürdőszoba, villany
szonnal kiadó. Rákóczi-
utca 4. sz. 8857

Szabónak
fodrásznak egy üzlethe-
lyiség kiadó. Arany Já-
nos-utca 37. 8840

Csemege
méz saját termés, nagy-
ban és kicsinyben. Czeg-
lédy nagyméhszete. Vö-
rösmarthy 14. 8763

Boros
hordók, taposókádak haszn-
ált és új leszállított ár-
ban, Péterfia-u. 76. 8742

Egy
őreg ur intelligens izr.
híznál teljes ellátást és
gondozást nyerhet. Cím
kiadóban. 8917

Ferenc
József-ut 9. szám alatt
egy esinosan butorozott
szoba kiadó. — Ugyanott
egy gyermektelen ház-
pár házmesternek felvé-
tetik. 8661

Kiadó
3 szobás modern lakás.
Fürdőszoba, belső klozett,
villanyvilágítás. Utcai vi-
lágozás és téglajárda. —
Olcsó ár. Vénkert, Sinay
Miklós-u. 5/b. 8589

Hollandi
Jácint és Tulipán hagy-
mák kiválóan elsőrendű
minőségben kaphatók Pa-
czelt mag- és virágkeres-
kedésében, Szent-Anna-u.
3. szám. 203

Kitűnő
esongrádi borok kaphatók
Király kávé és fűszer
üzletében. 1 liter siller 84
fill. 1 liter kövidinka 96
fill. 1 liter Ezerjő 1.04 fill.
1 liter Rizling 1.08 fill.
1 liter Zöldszilváni 1.24
fill. 5 liter vételnél 3 fill.
engedmény. 203

Gillette
pengék köszörelését el-
vállalja a Stern kefoggyár
virosi raktára. 8932

Bort

100 hektólitert még
eladok helyben vagy
a bocskai-kerti pin-
cémből egész hordó
vételnél fogyasztási
adó nélkül

Tavalyi bor . . . 40 kor.
1911. évi ó asztali 65 "
" " " ezerjő 72 "
" " " Risling 91 "
Literenként és korsó vé-
telnél szintén olcsó árba
szelgálok

Jóna János
fűszerkereskedő, Nyil-utca
34. — Telefon 704. 1401

Mindennap este
friss gyenge me-
leg

laci pecsenye

izletes felvágot-
tak és főtt házi
scnka a legolcsóbb
napi áron kap-
hatók 1219

Medgyaszay Sándornál.

Kiadó
egész ház, 2 szoba, konyha
és mellékhelyiségek. Jó
vízi kut. — Kónya-telep,
Luther-utca 10. havi 30
koronáért. 8888

Ügyvédi
irodába ajánljuk délu-
táni foglalkozásra. Jogász
címen a kiadóhivatalba.

Utcai
butorozott szoba nov.
1-re kiadó. Magos-u. 14.
Ugyanott ebéd koszt kap-
ható.

Kiadó
3 szobás utcai modern
lakás mellékhelyiségekkel
szonnal. Baross-utca 15.
8910

Kiadó
egy és két szobás modern
lakás hozzátartozóival. —
Hatvan-u. 36. 8916

Két
szoba konyhával, egy kis
szobával Széchenyi-utca
5. kiadó. 8923

Bolt
és három szobás lakás
irodának alkalmas, kiadó.
Portál eladó. Hunyadi-u.
12. 8924

Ügyes
és pontos fourásznő ajánl-
kozik uri házakhoz. Lo-
rántfy-utca 23. 8836

Villám
1911—1912. évi teljes év-
folyamok kaphatók a ki-
adóhivatalban. *

Izraelita
gyermektelen családnál jó
házikoszt kapható kihor-
dásra is és két különbe-
járatu butorozott szoba
kiadó. Hatvan-utca 11.
8919

Őszi
takarításhoz mindentelö
háztartási kefeárukat a
legelőnyösebb gyári ára-
kon szerezh. tők be a Stern
kefoggyár városi üzletében.
8931

Csemege
szőlő szép, kosar számra
52 fillér kilénként. Szép
csemege szőlőt megve-
szek. Friedlã der, Miklós
53. Telefon 166. 8939

Napszabó
felvétetik. Feigenbaum,
Arany János-utca 5. 8935

Csemege-szöllöt
megvételre keresek. —
Csapó-u. 81. J—1

Nőtlen
könyvelő gazdaságban
azonnalra keresetlek, ke-
reskedelmi iskolai vég-
zettséggel, szerény igény-
nyel. Pataky, Csapó-utca
53. 8929

Jóirásu
ügyes pénztáros kisasz-
szony felvétetik Medgya-
szay Sándornál. Irásbeli
ajánlatokat személyesen
kérjük. 8927

Asszony
piaci kenyérelárusításra,
óvadékkal felvétetik. Ko-
ronakenyér, Bethlen-utca
23. 8933

Találmány
szabadalmaztatáshoz társ
kerestetik. Széchenyi-utca
57. 8926

Óvadékképes
uri ember pénztárnoki,
raktárnoki vagy pénzbe-
szedői állást keres. Cím
Nagy Sándor és társa,
Szent-Anna-u. 5. sz. a. 8925

Kereslet.

Raktárnok,
pénzbeszedő vagy egyéb
megfelelő állást keres jó
írásu fiatal kereskedő, —
esetleg óvadékkal. Leve-
leket „voltage” jeligére a
kiadóba kérek. 8893

Vasestergályos
göplakatos tanulók felvé-
tetnek. Preizler Mór, Piac-
utca 58. 8133

Egy
jó szakácsné magányos
urnál állást keres. Cím a
kiadóhivatalban. 8909

Házmester
kerestetik a hó 15-ére
gyermektelen. Timár-utca
50. szám. 8908

Pianino
vagy rövid zongora haszn-
ált kerestetik. Timár-u.
50. sz. 8909

Gyakornok
vagy irodista, aki a szám-
látsát el tudja végezni,
azonnali bel pésre keres-
tetik. Kik nemi gyakor-
lattal bírnak, előnyben
részesülnek. Cím a kiadó-
ban. 8907

Egy
13—14 éves ügyes mun-
kás leány azonnal felvé-
tetik Blattner Gyula üzle-
tében, Royal szállóval
szemben. 8921

Elveszett
egy göndör selyem szőrü
fehér kis Lili névre hál-
gató kutyá. Megtalálójá
illő jutalomban részesül
Darabó-u. 1. sz. 8915

A Zászló.
Dráma egy felvonásban.
Írta: Than Gyula. Kap-
ható lapunk kiadóhivata-
lában. Ára 20 fillér.

Eladás.

Fűszerüzlet
eladó nagyforgalmu he-
lyen. Pataky, Csapó-u. 53.
8928

Eladók
prima új hordók 150—260
literesek 7 fillérjével Végli
Gyulánál, Lorántfy-utca
48. szám. 8914

1000—1500
literes ajtos hordók olcsón
Péterfia-u. 76. eladó. 8930

Hálószoba
butor eladó. Rákóczi-utca
4. 8851

Igen
szép világos új matt bu-
tor olcsón eladó. Májusz-
tér 13. sz. 8922

Az
Ondódon a Gál-dűlőben
18 hold föld eladó. Te-
leki-utca 10. 8545

Apró
krumpli, takarmányozni
való eladó Geröby Pálnál.
206

Uj
boros hordók minden nagy
ságbán eladó. Borbizoma-
ny-üzlet, Hunyadi-utca 10.
8861

Bársony
szövet kosztümök eladók.
— Ugyarott paradicsom,
üveg e 25 fillér. Király-u.
5. földszint. 8919

Must
Sestakerti, jól be'rott, hi-
bátlan szőlő mustja eladó.
Szürve csak 19-én lesz,
termés megtekinthető. —
Értek zni Fűvészkert-u.
14. Telefon 374. 8920

Eladó
Gerébi-telep, András-utca
3. számu ház 488 négy-
szögöl telekkel, téglaból
építve, cseréppel fedve,
feltűnő olcsón, vételhez
nagyon kevés pénz kell.
Érti kezelni Dr. Farkas
Ignácznál, Arany János-
utca 2. szám. 8912

Eladó
Homokkerti, Budai Ézsaiás
utca 13. szám alatt 1714
négyyszögöl területű termő
szőlő szép gyümölcsös
fákkal, óriás tronttal, épít-
kezésre rendkívül alkal-
mas, vasuti átjárótól 200
lép sere. Értekezhetni Dr.
Farkas Ignácznál, Arany
János-utca 2. 8913

Kiadó helyiségek.

Piac-utca 44. az udvar-
ban három és kétszobás
lakások
különösen alkalmasak bár-
miféle irodának, banknak,
biztosító intézetnek, női
divatszalonnak, melyhez
kényelmes lakás is van,
vagy bármilyen finomabb
üzletnek, továbbá külön-
féle nagyságu raktárak és
műhelyek, egyberlőnek,
vagy megosztva rész e-
tekben is. — Megtekin-
thető reggel 8 órától esti
7 óráig bármikor. 1297

Négy és öt colos
cövek
és kuffurási szer-
számok

eladók

vagy használatra
bérbeadók. Ért. a
kezheini Szabó
Lajos kuffuró-
mesternél Mikló-
u ca 32. szám.

A volt
Varga-féle butorraktár
összes áruit megvettük és
Varga József ur személyes
vezetése alatt

Piac-utca 44. sz.
alatti régi helyiségekben
tovább árusítjuk.
Magyar Balkán kereskedelmi R.-T.
Budapest. 1311

ŐSZI
ujdonságok
megérkeztek
Rózsánál
a Kistemplombazárban

Női félhosszu kabát (piros) K 28'—
Női félhosszu kabát minden
szinben — — — — „ 22'—
Női félhosszu kabát minden
szinben — — — — „ 16'—
Gyermek kabátok — — — — „ 12'—
Mői double kabátok — — — — „ 30'—
— — — — „ 24'—
"Pongyolák minden szinben — — — — „ 11'—
Pongyolák legfinomabb szö-
vetből — — — — „ 18.—
Raglánok (egész hosszu) — — — — „ 20.—
Szövet aljak — — — — „ 12.—
Fehér filz kalapok — — — — „ 4.—
Diszitott modell kalapok — — — — „ 10.—

Értesítés.

Értesitem a n. é. vásárló
közönséget, miszerint **Fiók**
üzletem sehol nincs

„Nagyáruházaim”

medig Piac-utca 47. a Dréber
sörc-arnok me lett és Piac-
utca 32. a volt Szedlák-házban
teljesen ujjonnan felszer lve
állnak a közönség rendelke-
zésére. 1328

1329 Teljes ti ztelettel
Halmágyi Sámuel.